1. Жарық сәулесінің түсу бұрышын 200-қа арттырғанда түскен сәуле мен шағылған сәуленің арасындағы бұрыш қалай өзгереді?
A) 40°-қа артады B) 10°-қа артады C) өзгермейді D) 20°-қа артады E) 15°қа артады
2. . L толқын ұзындығында жұмыс істейтін лазерлік жарық шоғының қуаты 0,1 Вт. Лазер 1 секундта қанша фотон шығарады? 
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3. Зарядталған бөлшек бiртектi магнит өрiсiнiң күш сызықтарына перпендикуляр бағытта v жылдамдықпен қозғалады. Егер жылдамдықты 2 есе артырсақ, айналу периоды қалай өзгередi?

A) Өзгермейдi; В) 4 есе кемиді; С) 4есе артады; D) 2 есе кемиді; Е) 2 есе артады.

4. Суретте ток көзiнен,катушкадан және үш лампадан құрылған электрлiк схема көрсетiлген К кiлттi ток көзiне қосқан кезде лампалардың қайсысында басқаларына қарағанда ток күшi ең үлкен мәнiне кейінірек жетедi

A) 3;
В)2; С)1; D)барлығы бірдей; Е) дұрыс жауап жоқ.


5. Линзадан 15 см қашықтығы нәрсенің шын кескіні одан 30 см қашықтықта пайда болса, осы жинағыш линзаның фокус аралығы неге тең?
A) 0,5 м; B) 2 м; C) 10 м; D) 1 м; E) 0,1 м.
6. Атом шығаратын фотон энергиясының мәні Е1 энергиялы қозған күйден Е0 энергиялы негізгі күйге көшкен кезде неге тең?
A) Е1; B) Е0; C) Е1-Е0; D) Е0-Е1; E) Е1+Е0.
7. Радиоактивті кобальттіѕ жартылай ыдырау периоды 72 тјулік. Массасы 4 г кобальттіѕ 216 тјулікте ыдырайтын бґлігі:
A) 12 г; B) 0,33 г; C) 0,75 г; D) 1,3 г; E) 3,5 г
8. Телескоппен бақылаєанда, бір-біріне жақын орналасқан жұлдыздарды ажыратуды қиындататын құбылыс:
A) Дифракция
B) Дисперсия
C) Поляризация
D) Шаєылу
E) Сыну
9. Атомдық ядросында 16 протон мен 15 нейтроны бар бейтарап атомның электорндық қабықшасында қанша электрон болады?
A) 15. B) 1. C) 16. D) 31. E) 21.

10. . Егер фотонның энергиясы Е болса, оның жиілігі неге тең?
A) Eh/c²; B) E/c ;C) Eh; D) E/c²; E) E/h.

11. . Қандай түске ең үлкен толқын ұзындығы сәйкес келеді?
A) Күлгін;B) Көк; C) Сары; D) Қызыл; E) Жасыл.
12. Фотондарыныѕ массасы М болатын жарыќ толќынынѕ тербеліс жиілігі: 
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13. . Вертикаль жазық айнадан 1 м қашықтықта адам тұр. Адам мен оның кескінінің арақашықтығы қандай?
A) 0,5 м; B) 4м; C) 3м; D) 1м; E) 2м.
14. γ-сәулесі дегеніміз не?
A) Нейтрондар ағыны.
B) Электрондар ағыны.
C) Протондар ағыны.
D) Электромагниттік толқындар.
E) Позитрондар ағыны.
15. Фотонның массасы электронның тыныштық массасына тең болатын сәуленің толқын ұзындығын табыңыз.
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A) 1,8 нм; B) 24 нм; C) 41 нм; D) 2,4 пм; E) 1,8 пм.

16. Маятниктіѕ Жер бетіндегі тербеліс периоды 1 с. Айдаєы еркін тїсу їдеуі 1,6 м/сІ, ал Жерде 9,8 м/сІ. Осы маятниктіѕ Ай бетіндегі тербеліс периоды:
A) 2,4 с; B) 2,2 с; C) 2,3 с; D) 2,1 с; E) 2,5 с.
17. ядросын α бґлшекпен атќылаєанда бір нейтрон ўшып шыєумен ќатар пайда болатын изотоп: 
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18. Салыстырмалы сыну көрсеткіші 2-ге тең екі ортаның шекарасына түсетін сәуленің ішкі толық шағылу бұрышы неге тең?
A) 45°; B) 50°; C) 70°; D) 60°; E) 30°

19. 30 м толќын ўзындыєында жўмыс жасайтын радиоќабылдаєыштыѕ жиілігі: 
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20. Келесі анықтамалардың ішінен Бор постулатын көрсетіңіз:
A) Электромагниттік толқынды атом бір энергетикалық деңгейден екінші энергетикалық деңгейге көшкенде шығарады немесе жұтады.
B) Атомның сәуле шығару спектрі сызықтық спектр.
C) Айналу орбитасының радиусы көбейген сайын атомдағы электорн саны көбейеді.
D) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.
E) Ядроны электрон айналғанда электормагниттік толқынның үздіксіз шығарылу
21. Жартылай ыдырау периоды 27 жыл болатын, 8 кг радиоактивті цезийден 135 жылдан кейінгі ќалєан атомдарыныѕ массасы:
A) 4 кг; B) 25 кг; C) 0,4 кг; D) 1,256 кг; E) 0,25 кг.
22. Судың, шынының және алмастың ауамен салыстырғандағы сәйкес сыну көрсеткіштері 1,33; 1,5; 2,42. Осы заттардың қайсысында ауаға шығу кездегі толық шағылудың шеткі бұрышы ең үлкен мәнге ие болады?
A) Алмаста; B) Бәрінде бірдей; C) Шыныда; D) Алмас пен шыныда; E) Суда
23. Нейтронның заряды:
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24. Егер рентген сәулелерінің максимал жиілігі v болса, рентген түтігінің катоды мен аноды арасындағы потенциалдар айырмасы:
A) h*v/e; B) e/hv; C) e*h*v; D) e*v/h; E) e*h/v.

25. . Көмір  изотобының ядросындағы Z протондар саны мен N нейтрондар саны: 
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A) Z= 6, N=6; B) Z=6, N=14; C) Z=8, N=6; D) Z=6, N=8; E) Z=14, N=6.
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